



доктор

Газета трудового коллектива
Кировской государственной медицинской академии

И праздник медиков, и выпуск юбилейный - пятнадцатый по счёту он у нас!

Слово ректора

Дорогие друзья! Многоуважаемые коллеги!

Поздравлять с праздником всегда приятно, сразу с несколькими – приятнее во много раз. 6 июня мы напутствовали молодых специалистов второго выпуска факультета экспертизы и товароведения, 8 июня страна отмечала День социального работника, 17 июня празднуем День медицинского работника и, наконец, 21 июня – мы будем в пятнадцатый раз будем вручать дипломы нашим выпускникам, а менеджерам сестринского дела – в третий. Все эти торжества – ваши по праву. Вы заслужили их достойным трудом, хорошей учебой и, конечно же, выбором самой нужной людям и гуманной профессии. Говорят, совершенству нет предела, и все же – желаю всем достижения самой высокой вершины профессионального мастерства, от которого зависит благополучие людей, доверивших нам самое дорогое – жизнь и здоровье. От всего сердца желаю вам и вашим близким радости, удачи и, конечно, никогда не болеть!

Ректор Кировской ГМА
профессор
И.В. ШЕШУНОВ

Праздничная мозаика



Нас поздравляют

Уважаемый Игорь Вячеславович!
От всей души поздравляю Вас и
возглавляемый Вами коллектив с
Днем медицинского работника!

Убежден, что наши совместные
усилия помогут здравоохранению
области подняться на качественно
новый уровень.

Искренне желаю успехов в про-
фессиональной деятельности, креп-
кого здоровья, благополучия и сча-
стия!

Заместитель Председателя
Правительства
Кировской области
Н.Г. Горюхов

Уважаемый Игорь Вячеславович!
Территориальное управление ад-
министрации города Кирова по Первомайскому району поздравляет Вас и коллектива. От души желаем всем активной деятельности на благо го-
рода. Надеемся на дальнейшее со-
трудничество в развитии Первомай-
ского района.

Зам. главы
администрации города,
начальник территориального
управления
по Первомайскому району
Е.Б. Немtinov

От всей души поздравляю с Днём медицинского работника! Медицина – это особый мир сердечности и верности профессии, атмосфера надёжности, доброты и высочайшей ответственности.

Идти путём сострадания трудно во все времена, и вместе с тем чувство

удовлетворения от причастности к спасению жизни человека и сохранению его здоровья – это тот стимул, который позволяет быть верным выбранному пути!

Желаю Вам успехов в профессио-
нальной деятельности, реализации намеченных проектов и новаторских идей! Пусть всегда Вам сопутствуют удача, оптимизм и хорошее на-
строение!

С искренним уважением
Глава департамента
здравоохранения
Кировской области
А.В. Русев

Уважаемый Игорь Вячеславович и возглавляемый Вами коллектив!
От всей души поздравляю Вас с Днем медицинского работника! Пусть творческий потенциал, целеустремленность и профессионализм способствуют Вашей активной дея-
тельности. Желаю Вам крепкого здо-
ровья, дальнейших успехов в благо-
родном деле охраны здоровья насе-
ления.

Начальник управления
здравоохранения
 администрации г. Кирова
А.Е. Малков

Уважаемый Игорь Вячеславович!
Искренне поздравляю Вас и Ваш коллектива с профессиональным праздником – Днём медицинского работника! Желаю крепкого здо-
ровья, счастья, творческих успехов, удачи, благополучия и празднично-
го настроения.

С уважением,
Директор Кировского
НИИ ГиПК
С.Л. Шарыгин

Ваш труд направлен на сохра-
нение и укрепление здоровья людей,
предупреждение и лечение болезней.
От души желаю Вам счастья, bla-

Дипломы с отличием

Лечебный факультет

1. Битеева Ирина Владимировна, Л-601;
2. Шаклеина Екатерина Владимировна, Л-601;
3. Битеева Дина Владимировна, Л-603;
4. Замятина Людмила Владимировна, Л-603;
5. Леонов Вадим Александрович, Л-603;
6. Нелюбина Светлана Леонидовна, Л-603;
7. Михайлова Наталья Юрьевна, Л-603;
8. Зотина Екатерина Николаевна, Л-604;
9. Бусыгин Алексей Михайлович, Л-604;
10. Колдакова Ольга Александровна, Л-607;
11. Кузнецова Марина Васильевна, Л-609;
12. Чарушникова Наталья Александровна, Л-609;
13. Петrikova Елена Викторовна, Л-610;
14. Сунцова Юлия Владимировна, Л-611;
15. Жданова Татьяна Александровна, Л-611;
16. Чулкина Елена Леонидовна, Л-612;
17. Вологжанина Татьяна Ивановна, Л-615;
18. Попова Светлана Борисовна, Л-615.

Педиатрический факультет:

1. Елукова Наталья Ивановна, П-602;
2. Наумова Анна Александровна, П-604;
3. Уляшева Наталья Алексеевна, П-606.

Издается
с мая 1991 г.

15 июня 2007 г.
№ 7 (151)

В добный путь!

Дорогие выпускники!

Нынешний выпуск врачей для нашей академии особенный. В этом году наша академия отметила своё двадцатилетие, а теперь еще одна знаменательная дата – 15-й выпуск врачей! Нам очень приятно осознавать, что академия, постоянно развиваясь, год от года дает вам все больше знаний, умений, перспектив. Наши выпускники уже стали успешными и уважаемыми докторами, преподавателями, учеными. Теперь очередь за вами! У многих из вас уже имеется солидный багаж знаний и практики, научные наработки, которые, несомненно, помогут вам в кратчайшие сроки получить учченую степень, запатентовать новые методы исследований и методики лечения.

Каждый из вас с нетерпением ждет выпускной вечер: наконец-то можно забыть о зачетах и отработках, бесконечных ночных перед экзаменами и чувствовать себя полноправным врачом, стать коллегой своих преподавателей, доцентов, профессоров! Наконец-то в руках диплом, с которым неизменно хочется сфотографироваться! И неважно, «красный» он или «синий», он от этого не менее дорогой! Все еще только начинается, впереди у вас интересная жизнь, полная успехов и трудностей, радостей и сомнений. Никогда не забывайте, что представители лишь самых важных и ответственных профессий по окончании обучения, получая диплом, в присутствии самых дорогих людей – родителей, преподавателей, членов семьи, дают клятву. Каждый из вас должен четко осознавать, что с этого дня начинается новый, самый ответственный период в вашей жизни, что отныне учиться, искать, работать на пределе своих возможностей будет уже не в качестве студента, а в ранге дипломированного врача. Иметь диплом Кировской государственной медицинской академии не только престижно, но и очень ответственно. Впереди – много работы... Удачи вам, ребята!

С наилучшими пожеланиями к вам
Декан лечебного факультета
С.П.Ашихмин

Дорогие выпускники или, можно
уже сказать, молодые коллеги!

Декан педиатрического факультета поздравляет вас со знаменательным событием в вашей жизни – получением дипломов врача. Разделяем с вами радость этого события и желаем, чтобы особую, празднично-приподнятую, атмосферу сегодняшнего дня вы пронесли через всю вашу жизнь!

Вам посчастливилось учиться в Кировской государственной медицинской академии. На этом надежном Острове Вдохновения и Знаний в море медицины вы стали самими собой и обрели уверенность в своих силах.

Будьте мудрыми и стойкими; не бойтесь неудач, но и не рискуйте напрасно ради сиюминутного эффекта; умеите противостоять всем жизненным бурам и грозам; любите людей и детей – и вас будут любить и ценить. С честью пройдите испытание и славой, и поражением, и, конечно, будьте благодарными и помните тех, кто учил вас уму-разуму – только тогда вы не потеряетесь в жизни и в профессии.

В ваших руках начало жизни человеческой, так сделайте его здоровым и счастливым! Будьте и сами счастливы и любимы: только счастливый, любящий и любимый человек пройдет через тернии к звездам и добьется своей цели. Доброго вам пути!

Навсегда ваш декан
В.А.Беляков
и весь деканат педфака

15-й юбилейный выпуск-2007

«Способствовать улучшению качества жизни»

Это лишь одна из семи заповедей выпускника факультета экспертизы и товароведения, звучавших 6 июня под сводами нашей академии. Лекционный зал первого учебного корпуса



са, куда каждый из семидесяти пяти вчерашних студентов, приходил в течение пяти лет, преобразился - гирлянды воздушных шаров, едва различимый парфюм, нарядные платья, строгие костюмы, цветы и легкое волнение, читающееся по румянцу на щеках и блеску в глазах новоиспеченных специалистов. На трибуне и в первых рядах - персоны грата: ректор И.В. Шешунов, проректор по учебно-воспитательной работе П.И. Цапок, заместитель председателя ГАК и первый декан ФЭТ Н.И. Одинцов, действующий декан факультета Е.Н. Касаткин и дорогие сердцу преподаватели. «Вы получаете дипломы в год 20-летия академии, - обратился к выпускникам ректор. - Наша академия не только самый молодой в России медицин-

кий вуз, но и один из двух в Российской Федерации, где работает факультет экспертизы и товароведения. Вы - дипломированные специалисты с уникальным образованием. Желаю

всем не только найти свое место в жизни, но и применить полученные в стенах альма-матер знания на благо и во благо человека».

Наступил торжественный момент - вручение дипломов. Нынешний выпуск порадовал всех красными дипломами - их девять! Остальные получили «корочки» традиционного синего цвета, что ни коим образом не отразилось на продолжительности аплодисментов. По добре традиции преподаватели напутствовали теперь уже бывших учеников, которые в знак глубокой благодарности преподнесли своим наставникам цветы. Второй



выпуск состоялся. Впереди - интересная работа и... целая жизнь.

Пресс-служба Кировской ГМА

Гордость юбилейного выпуска

Уважаемые и дорогие выпускники!

Вот и настал тот долгожданный день. Позади выпускные государственные экзамены. Вы получите диплом и дадите торжественное обещание врача России. Таким образом, будет подведена черта годам обучения в институте.

Это всего лишь шесть лет! Очень небольшой, но значимый период вашей жизни. Какими они были эти годы? Разными - со слезами и улыбками, переживаниями и радостями, разочарованиями и удачами. Кто-то уже определил свои будущие профессиональные интересы. И легче других было тем группам, которые вели такие замечательные старости, как Анна Наумова (П-604) или Евгений Новиков (Л-607).

Это студенческая жизнь — это не только учеба. Одни из вас посвятили себя науке, представив отличные рефераты и доклады на научных конференциях — как Михаил Прошутинский (П-606), Инна Шишалова (Л-610), Ольга Бобылева (П-605). Другие активно занимались общественной работой, как члены студсоветов Надежда Максимчук (группа Л-612), Наталья Сучилина (П-606), Марина Зяблых (Л-618), Наталья Кирнышева (П-602), Максим Гаврилов (Л-613), Надежда Конюхова (П-602). Третьи защищали честь института в спортивных состязаниях, как футболист Алексей Житухин (группа П-608) или баскетболисты Сергей Трубин (Л-614), Екатерина Зоти-

на (Л-604), Ирина Жежель (Л-602). Были и те, что радовали нас своими вокальными данными, как Татьяна Алешина (группа Л-606), Гульнара Михеева (Л-607), Алексей Суходoev (П-603), или танцевальными, как Марина Юферева (П-603), дарили улыбки, выступая в вузовских концертных программах, как наши замечательные хористки Наталья Новоселова (Л-608) или Анна Дорогина (Л-608).

Хочется особо отметить активных участников отряда «Поиск» Якова Шехонина (П-607), Ольгу Короткову (Л-611), Михаила Рогозина (Л-614), внесших свой достойный вклад в возвращение из небытия имен бойцов, погибших за нашу Родину. И в этом еще одно лекарство от «короткой памяти поколений», с последствиями которой так часто сталкиваемся мы теперь. Это еще одна «прививка» патриотизма для всех будущих врачей, да и просто неравнодушных людей.

Всем большое спасибо!

А у вас сейчас начинается самый сложный период жизни. Вы встаете на самостоятельный путь и должны реализовать полученные знания в профессиональной практической деятельности. Будьте внимательны к людям, ответственны перед ними, честны перед собой. Лечите, творите добро, дарите улыбки, и всё вам вернется сторицей.

Несите достойно звание врача — выпускника Кировской государственной медицинской академии!

ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ

«Мои мысли о будущей профессии» (из сочинений абитуриентов 2001 года)

«По моему мнению, в жизни человека и, тем более, врача деньги не должны стоять на первом месте. Я хотела бы работать в бесплатной медицине»

Татьяна О., лечфак

«Россия — великая страна, а россияне — великий народ. Они заслуживают заботы о себе и своем здоровье. Я бы хотел быть одним из многочисленного отряда российских медиков и осуществлять эту задачу»

Александр Г., лечфак

«Сейчас все наше государство находится на пути исцеления от жестокости, лжи, насилия, «короткой памяти»... Я бы хотел, чтобы медицина была ориентирована на политику государства, хотя профессия врача всегда вне политических страстей. Врач просто спасает жизнь, чьей бы она ни была...»

Андрей П., лечфак

«Врач несет ответственность за произведененный им эксперимент или опыт и должен «дожить до старости с чистыми руками».

Михаил П., лечфак

«Мой идеал врача — микрохирург С.Федоров. Это человек, который нес доброту и любовь в наши души. Он был одним из маяков среди моря хаоса, к нему тянулись люди... В каждом враче должна жить любовь к ближнему, к больному, к своей Родине...»

Николай П., педфак

«Чувство долга, человечность, патриотизм, любовь к людям — все эти качества присущи лучшим представителям медицины».

Ольга П., педфак

«Сейчас человечество расплачивается за свое пренебрежительное отношение к своему здоровью, за то, что не задумывалось об экологии. А ведь природа — это первый храм, куда приходит человек для отпущения грехов! Погубим экологию — погубим и человечество!»

Надежда П., педфак

«... вспомните слова из Евангелия: «жажды много, а делателей мало». Каждый врач должен вносить свой вклад в дело сохранения рода человеческого».

Павел П., лечфак

«Никто не знает, что приготовил нам следующий день, какие новые проблемы возникнут, но во все времена были и будут врачи-затворники души и тела человека; они выстоят во всех катаклизмах, и на них, а не трех китах держится наша земля.»

Екатерина З., лечфак

«Я — максималистка. Не терплю ложь в глобальном масштабе. Привратить по мелочам — может быть... Ценно честность и искренность. Поэтому не знаю, как смогу обманывать неизлечимо больного пациента. Ложь во благо?! Возможно, шесть вузовских лет заставят меня иначе взглянуть на эту проблему.»

Анна Д., педфак

«Моя мама — врач. Она любит людей. Мама готова общаться с боль-

ными сколько потребуется, пока не поставит правильный диагноз. Это очень важно, и я ее понимаю!»

Наталья К., педфак

«Врач должен шагать в ногу со временем, знакомиться с экономикой, произведениями искусства, ведь это делает человека богаче и интереснее!»

Анна Н., педфак

«Люблю добрых и веселых врачей. Я вообще ценю в людях эти качества, а еще — чувство юмора. Уверена, что без юмора нет ума. Только такой доктор может поднять настроение и вселить надежду на выздоровление не хуже лекарства.»

Ольга К., лечфак

«За что врач любит свою профессию? За то, что он всегда нужен людям; что они нуждаются в нем; за то, что у него с ними одна жизнь.»

Наталья Ч., лечфак

«Часто мы проходим равнодушно мимо нуждающихся в помощи людей, спешим мимо них вместо того, чтобы помочь в беде. И только врач всегда остается врачом, даже за пределами больницы, за рамками рабочего дня. Это норма его жизни!»

Надежда К., педфак

И те же студенты, но шесть лет спустя...

«По-настоящему влюбляешься в свою профессию на 6-м курсе. До этого идет еще беззаботная студенческая жизнь».

Наталья А., лечфак

«Не люблю высокопарных слов, но профессия врача делает человека сразу после вуза мудрее и старше по опыту, чем его ровесники других специальностей».

Павел Г., лечфак



«Врачу много дано, но с него многое и спросится. Ни одна профессия так не балансирует на грани риска».

Анна Н., педфак

«Наверное, я пойму, что стала настоящим врачом только тогда, когда увижу своего первого больного...»

Ирина К., лечфак

«Сейчас государство, наконец, обратило внимание на медиков, и это радует. Есть перспектива, что будущий нормально.»

Алексей М., лечфак

«Мы выстояли! Старились, учились, корпели до седьмого пота над учебниками, год за годом

Дорогие коллеги!

Именно так к вам теперь будут обращаться на работе, и даже ваши строгие преподаватели не назовут вас иначе. Да, вы выросли прямо у нас на глазах и превратились из обычных первокурсников в солидных молодых докторов, преисполненных чувства собственного достоинства. И, надо сказать, вы имеете на это право, ибо годы, проведенные в « alma mater », не пролетели для вас бесследно. Из нее вы будете вечно черпать свои знания и умения, и именно она подарила вам уже некоторый опыт самостоятельной врачебной деятельности. Не раз и не два вспомните вы добрым словом всех ваших преподавателей; даже тех, от которых порой было «небо с

Газета наша вам желает...

овчинку». Как ни странно, именно этим преподавателям дарят на выпускных вечерах самые красивые букеты. Не зарекайтесь, и вы так сделаете обязательно, потому что теперь прекрасно поняли, что все это было «не мука, а вперед наук», и те преподаватели, что драли с вас три шкуры, уже видели вас не у заменационного стола, а у операционного.

Пахнущие типографской краской дипломы приадут вам уверенности, но, умейте и увидеть радость в самой заурядной, на первый взгляд, работе — и вы будете счастливы. Как ни крути, а во все времена счастье и

Всегда ваш «Доктор».



Пожелания выпускников

**Ректору академии
И.В.Шешунову:**

Наш рулевой,
отец наш – благодетель!
Надежда наша, наша голова!
Мы Вам желаем
всех благ на свете,
И в трудной должности –
ни пуха ни пера!

Деканам факультетов:
Отцы родные, славные деканы!
Вам кланяемся низко мы опять:
Вы окружали нас
заботой постоянно,
Умели слезы наши осушать...
Когда мечом
над нами висли двойки,
И в головах была одна «крупа»,
За допуском
к деканам сердобольным
Всегда вела «народная тропа».

Нашим преподавателям:
Под Вашим руководством
мы взрослели,
К вершинам знаний
неуклонно шли,
И тайную мечту мы все имели,
Чтоб ноги до диплома донесли...

Бухгалтерии:
О, бухгалтерия!
Ты царство наших судеб!
Точнее, наших тощих кошельков.
И как приятно среди серых буден
Услышать было пару добрых слов:
«Дают стипендию!»
А то впридачу
Нас баловали премией своей.
Ах, если бы каждый месяц
получали
Мы столько...
Жили бы веселей!

Кафедре биохимии:
Сначала трудно нам давалось
Все то, что химией зовут:
Кругом шипело и взрывалось,
Горело, фыркало, плевалось,
Но всё в итоге получалось,
Коль в опыт вкладывался труд.
Все превращения сумеем
Теперь мы в жизни применять.
Недаром хитрый Менделеев
С таблицы подмигнул опять!
Здоровье нации хранить
Без биохимии не сможем,
И потому тоска не гложет,
Что нам пришлось ее зубрить!

Кафедре биологии:
Мы с пестиками-тычинок
начинали,
Вершки и корешки учили все,
Сороконожке ножки мы считали,
И рисовали жаб во всей красе.
Учились дружно
охранять природу,
И паразитам спуску не давать,

Не портить экологию народу
И части тела всякой твари знать.
Так скажем этой кафедре:
«Спасибо!»
За то, что жизни научила нас,
И вряд ли без нее с тобой
смогли бы
Держать в руках
дипломы мы сейчас!

**Кафедре медбиофизики,
информатики и медтехники:**
О, физика, царица всех наук!
Не все мы икссы-игреки любили,
Писали формулы,
не покладая рук
И числа в степень
лиху возводили.
Зато любой технический расклад
Теперь нам по плечу с тобой,
товарищ,
Любой рентген –
теперь как кровный брат,
Хотя, уча его,
мозги изрядно париши.
Зато любовь
к компьютерам твоим
У нас в сердцах надолго остается,
И в медицине мы не посрамим
Всего,
что информатикой зовется!

Библиотекарям:
Забросив развлечения,
Забыв про дискотеки,
Пред сессией мы дружно
Неслись в библиотеки,
Где радостно встречали
Заботливые лица,
Чем можно, помогали,
В мир знаний нам стремиться!

**Лаборантам
(и старшим, и не очень):**
Кто опять в углу зажался?
В первой обуви пробрался!
Глянь, и шапку не погладил,
И халат не застегнул!
Тут же лаборанты схватят,
И за допуском отправят –
Бесполезно было спорить,
Пряча сапоги под стул...
Все равно мы всех вас любим,
И заботы не забудем:
Ведь теперь мы, став врачами,
Аккуратны всюду будем!

Гардеробщицам:
Одевали, раздевали,
И с улыбкой провожали,
Номерок всегда давали,
Каждого студента знали.
Знали лучше, чем деканы,
Кто «сачкует» постоянно,
От кого несет дымишком,
В дырках у кого пальтишко...
Знали всё, но все года
Не ругались никогда,
И спасибо вам за это
От всех наших факультетов!



17 июня - День медицинского работника



Горячо поздравляем преподавателей, сотрудников и студентов, всю огромную армию стражей здоровья населения с Днем медицинского работника!

Счастья вам всем, люди в белых халатах, успехов в служении самому благородному и гуманному делу – делу охраны и укрепления здоровья россиян!

И в этот день – больше, чем во все другие, – вы все услышите слова признания, уважения, благодарности. Как это важно – найти «своего» врача! Как это трудно – подарить больному надежду, а затем и сделать ее реальностью. Как это здорово, когда больной выздоравливает, и как это благородно – спасти чью-то жизнь.

Человек в белом халате... Наверное, он для всех бы хотел стать ангелом-хранителем и исцелять все недуги. И, наверное, слишком часто в адрес медицинских работников зву-

чат жалобы и упреки. А ведь они так же, как все, ездят в переполненном транспорте, работают в садах, таскают сумки с картошкой. И, как всякий человек, он нуждается в понимании и сочувствии.

А нашим студентам, в руках которых будущее нашего здравоохранения, от души хотелось бы пожелать стать настоящими Лекарями,

- которые возвращают людям радость бытия, как это делал врач Франсуа Рабле;

- понимают страдания одинокого человека, как понимал их судовой врач Даниэль Дефо;

- разбираются в жизненных драмах так же хорошо, как полковой врач Фридрих Шиллер и военврач Юлия Друнина;

- разгадывают тайные движения человеческой души и ставят диагноз на расстоянии, как умел это хирург Артур Конан Дойл.

Говорят, слово лечит, и слово ра-

бит. Так будем же относиться к слову так бережно, как делали это:

- главный хранитель словарных запасов русского языка, провинциальный врач Владимир Даляр;

- замечательный писатель и переводчик, врач Викентий Вересаев;

- блестательный мастер русского слова, врач Михаил Булгаков.

Каждый медик должен оставаться реалистом, делая даже самые, казалось бы, фантастические предположения, как умели это врач Станислав Лем и психиатр Сергей Лукьяненко, военные фельдшеры Сергей Есенин и Александр Грин.

Но самое главное – настоящий врач должен думать о других больше, чем о себе, как делали это великий польский педагог и врач Януш Корчак и великий русский писатель, врач Антон Павлович Чехов.

Будьте же и вы такими, сегодняшние студенты и молодые врачи! Удачи вам!

ПРОФКОМ СОТРУДНИКОВ

ботала у нас один месяц. За это время она показала хорошую теоретическую подготовку по клиническим разделам терапии и по фармакологии, знание принципов деонтологии, а опыт придет с годами. Отзывы оней самые положительные.

Администрация нашей больницы выражает благодарность медицинской академии за хорошую теоретическую подготовку кадров, за помощь районам. А Екатерине Владимировне мы желаем удачи на новом, постоянном месте работы, профессионального роста. Пусть Унинская ЦРБ запомнится ей как начало трудовой деятельности.

С уважением
и благодарностью

**Администрация
Унинской ЦРБ,
Главный врач
Ф.А. Бочковский**

ВЫПУСКНИКИ-2006

Слова благодарности

В начале 2007 года из нашей Унинской ЦРБ убыли почти одновременно два терапевта. 19 марта мы обратились за помощью в отдел кадров Департамента здравоохранения, и уже 22 марта к нам приехала врач-интерн по терапии Булатова Екатерина Владимировна. Объем работы ей определили следующий: ведение больных в терапевтическом отделении стационара на 24 койки и прием больных в поликлинике со второго терапевтического участка численностью 1864 человека. Терапевтическое отделение Екатерина Владимировна вела практически самостоятельно, проводила обходы, делала подробные записи в историях болезни, грамотно обосновывала диагно-

зы и назначала адекватную терапию, своевременно производила ее корректировку. С пациентами общалась доброжелательно, вежливо, объясняла действие назначенных препаратов, убеждала в постоянном, при необходимости, приеме препаратов, давала подробные рекомендации больным при выписке из стационара. Средний медперсонал отделения быстро проникся к ней глубоким уважением. На приеме в поликлинике общение с пациентами происходило так же обстоятельно. 18 апреля она прочитала в клубе ветеранов поселка лекцию по профилактике гиподинамики, дала подробные ответы на вопросы.

Екатерина Владимировна прора-

но, подавив в душе сомнения,
Мы твёрдо двигались вперёд,
Зубрили кости с вдохновением,
Пугая местный тем народ...
Увы, сегодняшним студентам
Такую школу не пройти.
Всё стало лучше несомненно,
И те проблемы позади.
А в высшей медицинской школе
Всё новый выпуск каждый год,
Но он - очередной, не боле,
А наши – пятнадцатым идёт!..

**ВЫПУСКНИКИ
2007 ГОДА**

Наш выпуск - юбилейный

*...Студентом быть
всегда непросто,
Тяжел к вершинам знаний путь,
Но, строгость позабыв
и взрослость,
Вернёмся в прошлое чуть-чуть.
Шесть лет прошло
(немного меньше),
С тех пор, как самый первый раз,
Белый колпак надев, как чепчик,
Студентом каждого
стал из нас!*

*Проблем у нас бывало много:
Порою не хватало книг,
Но, выбрав доктора дорогу,
Мы всё сумели, всё смогли!
Бежали дружно в «анатомку»,
Чтоб к труппу очередь занять,
И атлас заменял трёхтомный
Нам и подушку, и кровать...
Мы с академией взрослели,
От курса к курсу, день за днём,
И были трудные недели,
Когда казалось: не дойдём!*

МГНОВЕНЬЯ ПРОШЛЫХ СЕССИЙ...

«Бедные Йорики»

Как-то студенты одной из групп - те самые, которые нынче дипломы получают - готовились к экзамену по «костям».

И до того старательно готовились, что даже в дисплейный класс на занятия с черепами заявились и на столах их в ряд разложили - к великому неудовольствию компьютерщиков, естественно. Дежурный оператор совсем выходил из терпения и умоляет: «Да уберите вы этих бедных Йориков!» «Так что с оператора взять? Технарь, анатомии не знает» - рассудили тогда студенты.

«Очень страшная история»

Перед экзаменом по внутренним болезням студенты, чтобы

попасть в первую группу отвечающих, занимали очередь с вечера. А для этого пришлось ночевать в подвалах областной больницы.

И вот однажды в одной (преимущественно девичьей) группе, коротавшей вот так ночь в подвале, нашелся кто-тошибко умный и начал рассуждать про привидения, которые уж непременно должны здесь водиться, на месте бывшего-то кладбища!

Но в этот самый момент откуда-то из-за поворота раздался зловещий шорох и замелькали таинственные блики. Девчонки, стуча зубами от ужаса, только и могли спросить тихонько: «Эй, кто тут?» - «Это мы, группа П-...». - «А мы Л-...» - разластился ответный вопль, тоже какой-то придушенный.

Ну, вот и ладно, разобрались. Сели ждать вместе. В большой компании и время быстрее летит, и не так страшно: вдруг привидения все-таки где-нибудь рядом?

«Халява, ловись!»

Как-то к коменданту общежития № 1 пришел рассерженный житель дома напротив: «Да что же это такое? Купил я дорогое импортного попугая, учил-учил его говорить, а он в последнее время ничего, кроме «Халява, ловись!», говорить не желает!» - «Да это же сессия идет, - усмехнулась комендант, - А в такие дни - вернее, ночи, студенты имеют обыкновение в окна высыватьсь с зачеткой да кричать «Халява, ловись!». Так что убрали бы вы свою птичку пока куда-нибудь подальше. А то так ничему другому и не научится».

Н. Анатольева

Медик живет не учебой единой!

Неделя радости и счастья

Так можно назвать фестиваль-конкурс «Всероссийская студенческая весна», проходивший с 14 по 20 мая в Волгограде.

Символично, что 15-й фестиваль – а это, согласитесь, уже дата – прошел в городе-герое, где конкурсантам смогли не только продемонстрировать



своё мастерство, но и принять участие в акции «Студенты России – Мамаеву Кургану». Специально для этого на набережной была смонтирована сценическая площадка.

Надо сказать, что все недельное мероприятие было организовано и проведено на самом высоком уровне – торжественно, зрелищно, захватывающе. «Звезды» в составе судейских коллегий, фейерверки (в день открытия и заключительный день), авиа- и мотошоу, световое представление и многое другое изящно обрамляло и подчеркивало значимость события.

Но у каждого праздника обязательно имеется оборотная сторона – это будни, заполненные напряженной (пусть и любимой) работой. Конкурсанты отстаивали право называться лучшими в не-

скольких номинациях – музыка, танец, эстрадный жанр, театр, журналистика (приятно, что ону вывели за рамки ремесла). Возможно, поэтому пишущей и снимающей братии было несколько труднее, так как пришлось показывать не «домашние заготовки», а свои оперативность и мастерство в различных медиальных жанрах.

67 регионов, 2 тысячи конкурсантов. Зачем такие подробности? А затем, что джазовый дуэт – студентка 5 курса лечебного факультета нашей академии Елизавета Дармова (вокал) и Николай Затолочный (контрабас) – был признан лучшим в номинации «Вокально-инструментальные ансамбли» и удостоен Диплома первой степени. Кстати, председатель жюри композитор Андрей Билья отметил и по достоинству оценил исполнительское мастерство наших музыкантов. Нам же остается поздравить ребят, пожелать удачи и ждать новых побед!

И.Лукина

С очередной премьерой, студенческий театр!

Студенческому театру «Pollex», на чьей спектакль я попал впервые по совету зав. кафедрой иностранных языков В.А.Головина



Куда меня по жизни ни носило,
В какую не кидало сторону!

Всегда был занят чем-то через силу,
Но тут поверил я Головину.

Здесь всё своё. Знакомые всё лица,
Сюжеты, сцены, песни на премьере,
Понятное желание забыться

В чужом, по счастью - чём-то адюльтере...
Их искренность не покорить не может –
Партер ослеп от их сияния глаз...

Пусть юность без оглядки перемножит
Любовь и смелость, редкие сейчас!

Я не сверялся с текстом - тут ли? так ли? –
Аплодисментами загляживал вину...
Так что ходите, дамы, на спектакли!
И верьте, господа, Головину.

М.П.Разин, доцент

ЛИДЕР ХХI ВЕКА

Все, кто не побоялся принять участие в конкурсе, и не был жестоко покусан энцефалитными клещами, собрались 16 мая 2007 года в Областном дворце молодежи на торжественное открытие V областного конкурса «Лидер ХХI века». И, хотя в официальной программе церемония открытия была назначена на девять часов утра, некоторых участников задолго до начала можно было заметить в фойе разглядывающими стенды по всем предыдущим «Лидерам», как областного, так и всероссийского уровня.

Нашу ALMA MATER на конкурсе представляли студенты Азизов Анатолий – староста 3 курса лечебного факультета и Арсланов Руслан – староста 5 курса педиатрического факультета.

К девяти часам на мероприятие подтянулись все, кому было положено подтянуться, – конкурсанты. На юбилейный V конкурс приехали 26 лидеров из разных уголков нашей области, претендующих на официальное звание «Лидер». Красочная церемония открытия – это первое, что ожидало конкурсантов. Было представлено строгое, но компетентное жюри. Ко всему прочему с напутственными словами перед участниками конкурса выступили начальник Управления по делам молодежи Светлана Витальевна Шумайлова и заместитель председателя правительства Кировской области Александр Александрович Галицких.

«Приятно, что у наших молодых лидеров есть гражданские позиции, и они умеют четко и объективно их излагать», – отметила Нина Николаевна Ершова.

После короткой паузы участники конкурса «Лидер ХХI века» «взялись» за аудиторию – первым конкурсом первого дня стала «Творческая само-презентация». Стихи собственного сочинения, сказки, песни вживую и под «фанеру», танцы и медиапрезентации – вот неполный список того, что жюри увидело и услышало за четыре часа. В общем было на что посмотреть!!!

После первого конкурса участники раскрепостились, в автобус погрузились и переехали в санаторий «Митино». Прекрасные пейзажи, свежий воздух, сытная и вкусная пища – все располагало к неспешным размышлению о сущности бытия. Но лидеры, как известно, и в санаториях работают. После обеда и небольшого психологического тренинга участникам «Лидера» предстояло пройти второй конкурс. Номинанты групп «Лидеры молодежных общественных объединений» и «Руководители детских и молодежных общественных объединений» отстаивали свои гражданские позиции. За «Свободной трибуной» каждый конкурсант излагал свои жизненные утверждения и отвечал на каверзные вопросы жюри и других участников.

«Приятно, что у наших молодых лидеров есть гражданские позиции, и они умеют четко и объективно их излагать», – отметила Нина Николаевна Ершова.

А в это время «Профессио-

нальные работники сферы молодежной политики» представили свое видение организаций по работе с молодежью в конкурсе «Модель деятельности органа по делам молодежи (общественной организации)». Представленные ими модели также вызвали немало вопросов и обсуждений. Лишь слова «ваše время истекло» и «регламент» не позволили углубиться в полемику и пропустить ужин.

В конце официальной части первого дня V областного конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер ХХI века» участники собрались на психологический тренинг, после которого прошла жеребьевка к конкурсу «Разработка и защита социального проекта», где конкурсантам получили темы для разработки проектов. Также были подведены итоги первого дня работы и обозначен план работы второго дня.

Вечерняя гроза ничуть не охладила пыл участников конкурса «Лидер ХХI века». А утро было не только добрым, но и бодрым. Все желающие смогли начать новый день с водных процедур, зарядившись энергией в бассейне. Свежий воздух «после дождика в четверг» благоприятствовал настрою на серьезную работу. Она началась еще вчерашней ночью, когда при помощи жеребьевки между участниками были рас-

пределены темы и направления для социальных проектов.

Защита проектов проходила в двух залах. В первом проекты представляли номинанты групп «Руководители детских и молодежных общественных объединений» и «Профессиональные работники сферы молодежной политики», во втором зале «Лидеров молодежных общественных объединений».

Этот конкурс, пожалуй, можно назвать и самым сложным, и самым основным в программе всего «Лидера». Сложен для многих участников он был еще и тем, что некоторые занима-

лись социальным проектированием впервые.

Кроме конкурса «Разработка и защита социального проекта», участникам предстояла «Проверка знаний истории России и Кировской области, основных направлений, принципов, механизмов государственной молодежной политики» и в конце дня ждала «Деловая игра».

Утром состоялся переезд в Областной Дворец Молодёжи, где нас ожидало торжественное закрытие конкурса.

Анатолий Азизов,
староста 3 курса лечфака,
член профкома студентов

От редакции: Невозможно удержаться, чтобы не похвалиться и не похвалить наших студентов-участников конкурса, ставших лучшими: Анатолия Азизова – в номинации «За активность и инициативу», Руслана Арсланова – в номинации «Оптимизм и творчество».

Молодцы, ребята!